

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу Медановой Ксении Викторовны «Экономическое обоснование развития растениеводства в условиях разнокачественности земель (на материалах северной лесостепной зоны Омской области), представленную на соискание ученой степени кандидата экономический наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Во время написания кандидатской диссертации Меданова Ксения Викторовна, обучалась в аспирантуре на кафедре землеустройства. Она проявила такие важные для исследователя качества как склонность к анализу, способность применять к решению поставленных задач как научный, так и творческий подход, трудолюбие, инициативность, ответственность и настойчивость. Тема исследования выбрана ею самостоятельно, т.к. он в процессе обучения занималась проблемами использования земель сельскохозяйственными организациями разных организационно-правовых форм хозяйствования, а после получения образования в области землеустройства продолжила научную деятельность, связанную с реализацией проектов по разработке и обоснованию систем сельскохозяйственного землепользования в разных зонах Омской области.

Диссертация выполнена на весьма актуальную тему, которая развивает научное обеспечения перехода сельского хозяйства на новые основы земельного строя России, которые были созданы в процессе аграрной реформы. Многие экономические проблемы растениеводства связаны с недостаточным учетом новой роли земли в организации и управлении его производственными процессами. Что в итоге привело в Российской Федерации к неиспользованию значительных площадей этого важнейшего производственного ресурса сельского хозяйства и недостаточной эффективности отрасли.

В процессе написания диссертационной работы соискателем проделан глубокий анализ состояния использования земель, что позволило акцентировать внимание к выраженной в ряде областей Западной Сибири разнокачественности земельных ресурсов. Это позволило определить влияния этого важнейшего условия на результативность, затратность и эффективность растениеводства.

Как научный руководитель, считаю необходимым обратить ваше внимание на разработанные автором научно-методические положения, обеспечивающие более предметное рассмотрения планирования растениеводческой деятельности сельскохозяйственных предприятий с учетом различия их хозяйственного состояния и качества основного производственного ресурса – земли. Предложено пространственно-ресурсное моделирование формирования землепользования сельскохозяйственной организации, обеспечивающее более эффективное развитие растениеводства.

По результатам диссертационной работы автором опубликовано 9 научных работ общим объемом 13,62 п.л. (авторские – 8,3 п. л.), в том числе 3 статьи объемом 1,4 п.л. (авторские – 0,9 п.л.) в журналах, входящих в перечень изданий ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, 2 статьи в журнале, индексируемых в Web of Science и Scopus Scopus объемом 1,32 п.л. (авторские – 0,5 п.л.), 1 монография объемом 10,9 п.л. (авторские – 5,9 п.л.) для публикации результатов диссертационных исследований.

Поэтому считаю, что Медановой К.В. может быть присвоена ученая степень кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство). И прошу Вас поддержать ее.

Научный руководитель:

доктор экономических наук,
профессор кафедры землеустройства
ФГБОУ ВО Омский ГАУ

 Ю.М. Рогатнев

Почтовый адрес:
644008, Омск, ул. Институтская площадь, 1,
тел. (3812) 65-11-46, факс (3812) 65-04-54
E-mail: adm@omgau.ru,

